

Nem okultunk a márciusi tervteljesítésből Több gondot a műszaki feltételek biztosítására

Nem okultunk a márciusi keserves tervteljesítésből. Ugyanazokat a hibákat követjük el, mint az előző hónapban. Április hónapban trösztünk 1-én és 2-án teljesítette tervét, hatalmas tartalékokat hozott össze. Ezt 8 termelőnap miatt teljesen leadtuk, sőt 148 vagon adósságunk van. Mindez annak az ebbizakodottságnak a jellemzője, hogy úgyis teljesítjük a tervünket, minden követ megmozgatunk, ha kell, pótműszakok árán is teljesítjük a tervet. Ez az elv nem helyes, ebből rohammunka következik, a gépek nincsenek egyenletesen kihasználva, de a csillék sem. Műszaki akadályokat szül az ilyen és a bányák rendszeretlen művelését.

Május 1 megünneplésére versenyben vagyunk, bányáink vállalásokat tettek. Ezek közül csupán a Cser- és Ferenc-bánya teljesíti a vállalását, a többiek mind adósi állományban. És még csak arra sem lehet hivatkozni, hogy csupán telep nehézségek miatt maradtak le, mert nap mint nap szerepelnek a műszak kimutatásokon kaparoláncszakadások, végtagösszehúzódások, karambolok, amik mind a harkodásnak, a szervezetlenségnek a következményei. Itt az ideje, hogy sopánkodás helyett érteljes, határozott intézkedésekkel javítsuk meg a tröszt teljesítését.

Cser-bánya

kezdő legeredményesebben a második negyedévi terv teljesítését, a május 1-e megünnepléséért folyó munkaversenyben. 120,9 százalékon áll, terven felül 156,5 vagon adott a népszavazás részére eddig. Egész évben a tröszt legjobb üze-me volt. Frontjai közül mindhárom harmad teljesíti tervét, a II-es szak jár az élen 117 százalékkal. A kiscsapatok közül Stiemmer József 114 százalékra teljesítette tervét, Simon Lajos 130 százalékon áll. A többi bányáknak példát kell venni mind a technológiái, mind a munkafegyelem tekintetében a Cser-bányáról, mert csakis így teljesíthetik a tervüket.

Ferenc-bánya

104,3 százalékon áll, terven felül 62 vagonnal termelt. A bánya az elmúlt hét óta termelésben romlott, hat frontbrigádja 100 százalékon fölül teljesített az elmúlt héten, ma már a 70-es front első harmada lemaradt, ezért is esik vissza. Vannak kiváló teljesítők a bányában. Gyarmati István 184 százalékat ér el, Pass József csapata 159 százalékon áll, Kajdi Lajos brigádja 217 százalékra teljesít a tervét. A frontok közül a 48-as front harmadik harmada vezet 137 százalékkal. Ha megjavítják a Ferenc-bányán a harmadik harmad munkáját, akkor jóval túlteljesíti vállalását a bánya.

Hidas-bánya

áll a harmadik helyen 95,3 százalékkal. Havi tervükhöz képest 42 vagonnal vannak elmaradva, április hónapban már rendszeresebben teljesítették tervüket és az elmúlt héthez képest jelentősen fejle-váltak. Remény van rá, hogy Hidas-bánya ebben a hónapban nem marad szegényben, teljesíti havi tervét és vállalását. Ezzel kapcsolatban a tröszt tervteljesítését is segíti.

Ernö-bánya

93,8 százalékkal negyedik, 77 vagon lemaradása van. Az I-es front még mindig nem éri el a 100 százalékat, az 500-as fronton az első harmad van lemaradva. De hiába az 500-as front jó teljesítménye, ha Benák György frontiharmada már

1000 csillével adósa a tervnek. Kiváló teljesítők is vannak. Kovács József 228 százalékat ér el, Hadnagy István 182 százalékon áll, a 3-as kiscsapat Molnár Péter szakja 162. Kiszlinger Pál harmad 138 és Kertész József harmad 144 százalékra teljesíti a tervét. Nem a dolgozók munkája tehát a tervteljesítés, csakis a műszaki feltételek, a gépek karbantartásán. Reméljük, hogy az Új Ferenci front megnyitásával Ernő-bánya is 100 százalékon felülre kerül.

Herend-bánya

92,4 százalékon áll, 47 vagonnal van elmaradva. Az elmúlt hét óta a herendiiek igen sokat romlottak. Egy hét alatt mindössze egyszer teljesítették a tervüket, rendkívül rossz a munkafegyelem Herenden. Egy műszakban gyakran 20 produktív dolgozó is hiányzik. A 4-es akna átlaga 109,1 százalékos az jó, de a 3-as akna 81,5 százalékkal visszahúzza a bányát. A frontok közül Herberti Vendel 2-es front második szaka 110,8 százalékra teljesíti a tervét, a harmadik harmada Szellem András frontmesterrel az élen 100,5 százalékat ér el. A többiek kivétel nélkül el vannak maradva. A 15-ös front egy harmada sem éri el a 100 százalékat, amíg ezt nem javítják meg és a munkafegyelem nem erősödik meg, addig nem várható jobb eredmény Herend-bányán.

Beszálló-akna

76,3 százalékon áll, az elmúlt hét óta mindössze 20 százalékat esett, ami rendkívül rossz képet mutat. 11-én 45 százalékos, 12-én 62 százalékos, 13-án 60 százalékos. Ezek a Beszálló-akna eredményei. Ha megnézzük az indokokat, akkor látjuk, hogy 11-én összehajították a végtagot, ezért volt a termelés kiesés, 12-én három tag szünetelt a kaparoláncból, megint hosszú kiesés volt, 13-án hasonló hibák végett maradtak el. Tény az, hogy öreg munkán mennek keresztül és a front ezért van elmaradva, de nem megmagyarázható a kiscsapat 99 százalékos és a 153-as géppel való nemtörődöm bánásmód. Sok a beteg az aknában. Javasoljuk Fischer elvtársnak a munkafegyelem meg-erősítésével, az átszerelések idejének lerövidítésével és gondos ellenőrzésével javítsa meg a termelést. Ne szegyenkezzen ebben a hónapban is az utolsó helyen.

Még van idő, rohammunka nélkül is be lehet hozni a lemaradást, csak több gondot kell fordítani a műszaki feltételek biztosítására és a munkafegyelemre. Ha ezt a két követelményt végrehajtuk, akkor áprilisban sem kell szegyenkez-nünk, büszkén ünnepelehetünk május 1-én azok között, akik tervteljesítéssel adták bizonyosságát hazaszer-veletüknek, a Központi Vezetőség határozataival való egyetértésüknek.

A frontbrigádok versenyében a Paxián-front vezet

A tröszt 24 brigádja közül az első helyet az Ernő-bányai 500-as front Paxián János harmada nyerte el eddigi eredményeivel, 172,5 százalékon áll. A második helyen ugyanezen a frontnak Fekete László harmada van. Harmadik a Ferenc-bánya 48-as frontjának Grüll József harmada 137,6 százalékkal.

A 24 frontbrigád közül 12, tehát pontosan a fele nem teljesíti a tervét, ebben megtalálható a tröszt lemaradásának az oka is. A minőség általában megfelelő, sőt a Ferenc-bányán javult, azonban Ernő-bányán lényegesen romlott, a megengedett 2 tízed helyett 3,27 tízedet érnek el. Gondos válogatással javítani lehetne ezen is.

Miért rossz a szerszámok élezése?

Az utóbbi időben egyre több panaszzal hangzik el, csakányok, fejszék és az egyéb vágószerszámok, valamint a fejtűgépek késeinek rossz élezése miatt. Elmondják a bányászok, hogy a kés valósággal rétegre válik szét. A csakány egy-egy csapás után elhajlik, vagy kicsorbul, a fejszéknek az éle is, ha vég-nak vele, egy-kettőre tönkre megy, sőt a vastámok is előbb meghajla-

nak. Pintér István kovács, aki jelenleg az F-4-es gépek karbantartásán dolgozik, azt mondja, hogy a szerszámokat és késeket várpalotai szénrel hevítik fel, s ezért nem tudják megfelelő keménységűre edzeni. Kérjük az illetékeseket, hogy Pintér elvtárs állítását vizsgálják felül és tegyenek megfelelő intézkedést kovácszén beszerzésére.

Eredményes munkát végez a Várpalotai Mélyfúró Vállalat

A várpalotai Mélyfúró Vállalat március 25-én befejezte első negyedéves tervét. Ezt a szép eredményt úgy érték el, hogy a felszabadulási műszak idején minden brigád versenyben állt egymással és a fokozottabb lendülettel, szebb eredmények születtek. Jolszay Artúr főmérnök elvtárs egymásután sorolja azoknak a fúróbrigádoknak a nevét, amelyek különösen eredményesen végezték a munkát. Így a CM/21-es fúróbrigáddal dolgozó Molnár vezető fúró-mester brigádja. Vagy a CN/31-es Hébetler Imre

elvtárs brigádja. Vagy a várpalotai Jurásokat végző brigádok, a CM/53-as Gócsa fúróbrigád. Ez a brigád szénkutatósi munkálatokat végez, március elejével települt és már április első napjaiban el-érték a geofizikai munkák lehetővé tételét. Jellemző a brigádra, hogy a településsel egyidőben alakult és máris jó kollektíva lett. A TE 21-es brigád különösképpen fontos munkát végez. A bánya víztelenítését teremti meg. Eredményesen dolgoznak, jóléhet a munka közben is számos aka-

dállal kell megbirkózni. Leggyakoribb a transzformátorok meghibásodása, amit azonban a brigád közös erővel igyekszik kiküszöbölni. A vállalat jó munkájáról tanuskodik az is, hogy január és február hónapokban az önköltségcsökkenés 104 ezer forint volt. A jó munkának megtett az eredménye is. Április 4-ével számos elvtárs kapott sztahanovista címet, oklevelet és több értékes ajándékot. Sztahanovista oklevelet kaptak: Molnár Sándor, Róth Pál, Fonó Sándor elv-

Ki a gazdája az Sz. 153-as rakodógépnek?

Készakarva tettem föl ezt a címet levelem elejére. A Beszálló-aknában lévő szovjet rakodógépnek nincs gazdája, a műszaki vezetőség és a gépészet, nem törődik a nagyteljesítményű géppel.

Ez a rakodógép olyan teljesítményű, amellyel nagy eredményt lehet elérni és az üzemeltetése nem költséges. Mégis el van hanyagolva, gondatlanság jellemzi a vele való bánásmódot.

Hadd mondjak el egy pár példát. A gépünk teljesen szétesik, mert nem kapunk lakatost, aki egy csavart is meghúzna rajta. A szivattyúnál a csavarok és alátétek ki vannak lazulva, az olaj a földre folyik. Ugy érzem, kötelességem felhívni az üzemvezetőséget arra is, hogy a műszak kezdetére üzemképes tegye a gépet. Még sincs tartalék alkatrész, vonszoló és meghajtólánc és csapágyak. Decemberben két hetet álltunk, mert egy terelőcsapágy eltört és nem tudták pótolni.

A Központi Vezetőség előírja az olcsóbb, a több termelést, mi ezt végre akarjuk hajtatni. El tudnánk érni műszakonként 80-100 csillét a géppel, ha a nemtörődömség megszűnne, ha a gépészet adna segítséget. Az üzemvezetőség meg a műszaki feltételeket biztosítja. Ezeknek a végrehajtása a Központi Vezetőség határozatainak teljesítését jelent. Kérem az üzemvezetőséget, vajon most már a gép gazdájává, mi majd segítjük a bányá lemaradását behozni a gép jó munkájával.

Dublinsky András
vájár.

Néhány szót a „Thury György“ termelőszövetkezet munkájáról

Városunkhoz tartozó termelőszövetkezetben is, lényeges változás történt. Az elmúlt év tapasztalatai alapján, sorra vették mindazoknak a hibáknak kijavítását, amelyek okozói voltak a lemaradásnak, és a terv nem teljesítésének. A szövetkezet vezetőségének és tagságának a munkájához döntő segítséget adott a városi pártbizottság és a tanács.

Az első feladat a munkafegyelem megszüntetése volt. A hiányzás és későnyitás, a 9-10 órai munkakez-dés már szinte megszokottá vált.

Persze ennek is megvolt az oka. Voltak olyan háztáji gazdálkodások, amelyek területre három holdat is kitétt. Ez aztán azt eredményezte, hogy a tsz tagjai túlnyomórészt a saját földjükön dolgoztak, így aztán a közös munka háttérbe szorult. Ma már rendszeresen tartják a csoport tagsági gyűléseket és ezen a gyűléseken a pártbizottság

részéről részt vesz Nemoda elvtárs, a tanács részéről Vancsek elvtárs és tanácsaikkal, vagy gyakorlati segítségükkel segítik a hibák kijavítását. Nemrég megalakult a szövetkezet pártbizottsága is. A pártbizottság mozgósítja a tagságot, előkészíti a soronkövetkező feladatokra. Mindezeknek a változásoknak ma már kézzelfogható eredményei is vannak.

A tavaszi vetéstervet túlteljesítette a termelőszövetkezet. 30 hold árpa helyett 34 holdon vetették el, azonkívül 10 hold terven felüli búzát, két hold mákot. A rétöta ter-vezett és annyira fontos közös istálló építését is megkezdték.

Néhány tett, de mégis megmutatja, hogy a pártbizottság és a tanács fokozott segítségével milyen szép eredményeket tudott elérni az a termelőszövetkezet, amelyet nem is olyan régen a szervezetlenség miatt feloszlástól kellett féltetni.

Táppénzesalók...

Az elmúlt héten is írtunk táppénz csalóról, Almási Karoláról, aki gyógyulás helyett vendéglőbe járt szórakozni. A szakszervezet betegellenőrei most újabb táppénzesalót lepleztek le. Boldovszky Gizellát, a Beszálló-akna dolgozóját, aki másfél hónap óta beteg, de rendszeresen eljár a Kultúrotthonba táncolni.

Almási Karolának és Boldovszky Gizellának a táppénzét lefoglalják. Ez büntetés. Azonban nem csupán ez a cél, hogy a táppénz elvonásával javítsuk meg az áll-betegket, a táppénzesalókat, hanem elsősorban nevelőmunkával, és ha ez nem használ, kipellengé- rezéssel.

Be kell mutatni minden dolgozónak ezeket a táppénzesalókat, akik a becsületes dolgozókat rö-vidítik meg, Ki kell írni a felolvasótermekbe a neveiket, lássák

a becsületes bányászok, hogy milyen emberek vannak közöttük. Beszéljenek velük, próbálják megnevelni őket, vagy ha ez nem használ, közönségek ki maguk közül. De semmiesetre nem helyes, csak a táppénz megvonásával, napi-rendre térni felette.

A szakszervezet betegellenőrei jó munkát végeznek, most az aktívákon a sor. Méghozzá olyan munkát kell végezni, ami felvilágo-sító is, ami a bányászokban fel-kelti a gyűlöletet a táppénzesalók, a köztulajdon megkárosítóit iránt. El kell venni a kedvét egyszer s mindenkorra az olyanoknak, akik a más bórán akarnak táncolni, mulatni.

Reméljük, éppen a szakszerve-zet felvilágosító és nevelő mun-káján keresztül erre legközelebbi jövőben már mind ritkábban ke-rül sor.

Időben igényeljük anyagokat

A tröszt termelési értekezletén Haracska elvtárs a feladatokat három pontban foglalta össze: A felemelt terv maradéktalan teljesítése, illetve túlteljesítése, az önköltség csökkentése, és a termelékenység emelése. Ehhez, mondotta Haracska elvtárs, feltétlenül fontos a munkafegyelem megszüntetése, és úgy a tröszt és az üzemnek, valamint a tröszt egyes osztályai között az együttműködés.

Az együttműködést illetően Szép elvtársról erős bírálatot kapott az Anyagosztály a herendi betonidomkó szállítások elmaradása miatt. Itt a herendi üzem és az anyagosztály rossz kapcsolatára kell rámutatni. Herend az első negyedévre nem igényelt betonidomkövet és a felelősséget most az anyagosztályra akarja hárítani. A való az, hogy az anyag-osztály az igénylés elmaradása el-

lenére is biztosította Herend betonidomkó szükségletének egy részét.

Sok üzem figyelmen kívül hagyja, hogy tervgazdálkodás van nálunk, és az anyagokat időben kell igényelni. Előfordul, hogy gépeszeti cikkeket, építésszerelvényeket, 180 nappal előbb kell megrendelni és ennek ellenére egyes üzemek az anyag esedékességkor jelentik igényüket az anyagosztálynál és kéri azonnal az anyagot. Sok példával tudnánk ezt alátámasztani.

Az anyagosztály dolgozóit arra kéri az üzemek vezetőit, hogy az anyaggazdálkodási rendeletnek megfelelően igényeljenek, mert csak így tudunk eleget tenni Haracska elvtárs által megjelölt együttműködésnek, az előtünk álló feladatok végrehajtásáért.

Deberle Ede,